


ПРОГРАМА



6 ноември 2023	Знания за ЕС	
Време & място	Подробности	Обучители
9:30 – 9:45	<u>Регистрация на участниците</u>	
9:45 – 10:00	<u>Официално откриване</u>	
10:00 – 11:20 Мултимедиен център на БТА	<u>Институционална структура:</u> Презентация и дискусия относно разпределението на компетенциите между Европейската комисия, Европейския парламент и Съвета на Европейския съюз; Законодателен процес на Европейския съюз.	 Проф. Ингрид Шикова
11:20 – 11:30	Почивка	
11:30 – 12:30 Мултимедиен център на БТА	<u>Ценности на Европейския съюз и демокрация</u> Европейската интеграция през призмата на ценностите, договорите, политиките и основните предизвикателства пред съвременните демокрации.	 Доц. Иван Начев
12:30 – 14:00	Обяд	
14:00 – 15:00 Мултимедиен център на БТА	<u>Акцент върху Европейския парламент</u> Историческото развитие на ЕП, политическото представителство в ЕС, политическите групи и възможностите за развитие на сътрудничеството в Европейския парламент. Европейският парламент: парламентарни комисии - работа, процедури и правила	Доц. Иван Начев
15:00 – 15:15	Почивка	
15:15 – 17:15 Мултимедиен център на БТА	<u>Разговор с евродепутата Радан Кънев на тема: Зелен преход и политики за насърчаване на индустрията.</u> Семинар 1: практическо упражнение Участниците подготвят материал (новина, статия/интервю) по темата на дискусията, която ще бъде взето предвид за подбора и оценката за следващото ниво. Целта на обучението е да се подчертае ролята на Европейския парламент в Европейския съюз, като се демонстрират достатъчно знания за институциите на ЕС и високи професионални стандарти в журналистиката. Гост – учител от Европарламента: Теодор Стойчев , Ръководител на Бюрото на Европарламента в България	 Радан Кънев

7 ноември 2023	Знания за ЕС	
<p>10:00 – 10:50</p> <p>Мултимедиен център на БТА</p>	<p><u>Работа в новинарски отдел по европейски въпроси</u></p> <p>Семинар 2: Комуникиране на европейските въпроси</p> <p>Писане по европейските теми в контекста на България като цяло и техния регион в частност. Източниците на информация за европейските институции: с акцент върху Европейския парламент и изборите през 2024 г.</p> <p>Включване от Брюксел на кореспондентката на БНТ Десислава Апостолова за разговор с участниците в обучението.</p>	 <p>Ива Тончева</p>
10:50 - 11:00	<u>Почивка</u>	
<p>11:00 - 12:15</p> <p>Мултимедиен център на БТА</p>	<p><u>Среща-разговор с евродепутатката Елена Йончева по теми медии, миграция, борба с корупцията и др.</u></p> <p>Практическо обучение: Как да използваме информацията, за да подготвим статия</p> <p>Участниците ще се упражняват как да свържат информацията с актуални теми и да подготвят статии и по-задълбочени публикации.</p> <p>Материалите (новина, статия/интервю) по темите на дискусията ще бъдат използвани за подбора и оценката за следващото ниво.</p>	 <p>Елена Йончева</p>  <p>Ива Тончева</p>
12:15 – 13:30	Обяд	
<p>13:30 – 15:30</p> <p>Мултимедиен център на БТА</p>	<p><u>Рискове от манипулиране на информация и проверка на фактите, етика в журналистиката</u></p> <p>Модул: Дезинформация и антиевропейска пропаганда – лекция и практическо упражнение</p> <p>Международната мрежа на проверителите на факти IFCN, ще демонстрира техники за опровергаване на дезинформация, както и технологични инструменти, използвани от проверителите на факти.</p>	 <p>Доц. Ралица Ковачева</p>

	<p>Практическото обучение за намиране и проверка на потенциална дезинформация и антиевропейска пропаганда, както на национално, така и на европейско равнище. Участниците трябва да открият сами актуална информация или политически твърдения относно ЕС и да проверят тяхната достоверност.</p>	
<p>15:30 – 16:30 Мултимедиен център на БТА</p>	<p>Дискусия Информация и дезинформация. Каква е причината делът на дезинформацията да расте? Пропагандни стратегии. Противдействието на пропагандата насрещна пропаганда ли е? Хибридна война. Защо България е най-пострадалата от нея в Европейския съюз? Ограничаване на медийното съдържание като част от санкциите срещу Русия. Кога цензурата е допустима?</p>	 <p>Доц. Георги Лозанов</p>
<p>16:30 – 16:45</p>	<p><u>Почивка</u></p>	
<p>16:45 – 17:30 Мултимедиен център на БТА</p>	<p><u>Институционална комуникация в социалните медии</u></p> <p>Как работят социалните медии на интуициите на ЕС? Следете институционалните профили и личните страници. Списък на социалните медии на Европейския парламент.</p> <p>Институционална комуникация в социалните медии: теория & практика. Проверка на различните форми на институционална комуникация в социалните медии: с акцент върху начина, по който политиките на ЕС се "превеждат" в привличащи вниманието истории с човешки интерес.</p> <p><u>Как да следим работата на Европейския парламент?</u></p> <p>Услуги и инструменти на разположение на журналистите за отразяване на работата на Парламента от Страсбург и Брюксел и от разстояние: служба на говорителя и пресаташета на ЕП, съобщения за медиите, мултимедиен център на ЕП, посещения на пленарни заседания, семинари и брифинги, ТВ и радио студия в Страсбург и Брюксел, профили в социалните мрежи, отразяване на изборите за Европейски парламент.</p>	 <p>Ива Тончева</p> <p>Гост – обучители от ЕП:</p>  <p>Биляна Църноречка, пресаташе на Бюрото на ЕП в България</p>  <p>Калина Върбанова, пресаташе на Бюрото на ЕП в България</p>



8 ноември 2023		Европейски избори 2024
9:30 – 10:30 Мултимедиен център на БТА	<u>Ролята на медиите</u> Практически семинар: Ръководство „стъпка по стъпка“ за навлизане в политическата журналистика.	Николай Желязков Кореспондент на БТА в Брюксел
10:30 – 11:15 Мултимедиен център на БТА	<u>Практическо упражнение:</u> Участниците ще проследят открит ресурс на Европарламента и да проследят дебат на живо в интернет https://multimedia.europarl.europa.eu/ и ще направят материал. <i>Резултатът от това практическо занимание ще бъде използвано в процедурата по подбора на журналистите за следващия етап на обучението.</i>	Николай Желязков Кореспондент на БТА в Брюксел
11:15 – 11:30	<u>Почивка</u>	
11:30 – 12:15 Мултимедиен център на БТА	<u>Ролята на медиите</u> Европейската медийна система. Българската медийна система такава ли е? Формиране на обществено мнение. Доколко журналистът има право на собствено мнение? Плурализъм на гледните точки. Всяка гледна точка ли може да е част от него? Функции на журналистиката. Критиката на властта задължителна ли е? Журналистически дискурс. Професионалните стандарти и творческата свобода пречат ли си? Европейските теми в медийния дневен ред. Защо няма ресор „Европейски съюз“?	 Доц. Георги Лозанов
12:15 – 13:30	<u>Обяд</u>	
13:30 – 15:00 Мултимедиен център на БТА	<u>Значимостта на демократичните процеси и участието</u> Модулът е базиран на изследователска дейност, практически познания и дискусия. В условията на работилница той цели да запознае журналистите най-вече със страната на политическото търсене по отношение на политическия процес в Европейския съюз, с по-конкретен фокус върху Европейския парламент от българска перспектива.	 Д-р Първан Симеонов
15:00 – 15:15	<u>Почивка</u>	

<p>15:15 - 16:15</p>	<p><u>Социо-политически контекст (общо) национални специфики</u></p> <p>Модулът се състои от лекция и практическо обучение. Участниците ще бъдат запознати с най-съществените предизвикателства, пред които ЕС е изправен в момента, представени чрез различни източници на информация и в сравнителен план.</p>	 <p>Доц. Ралица Ковачева</p>
<p>16:15 – 16:30</p>	<p><u>Специален гост - Рафаела де Марте, ръководител на Медийния отдел на Европейския парламент.</u></p> <p><u>Закриване на обучението</u></p> <p>Връчване на сертификати.</p>	 <p>Рафаела де Марте</p>